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Monsieur le Ministre 
aux Relations avec le Parlement 
Service central de législation 
5, rue Plaetis 
L-2338 Luxembourg 

Luxembourg, le 26 mars 2021 
Réf. : 837x76001 

Concerne: Question parlementaire n°3725 du 26 février 2021 de Monsieur le Député Jeff Engelen 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe la réponse de Madame la Ministre de la Santé ä la question 
parlementaire n°3725 du 26 février 2021 de Monsieur le Député Jeff Engelen concernant la « campagne de 
vaccination ». 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée. 

Pour la Ministre de la Santé, 

Anne Calteux 
Premier conseiller de gouvernement 
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Réponse de Madame la Ministre de la Santé ä la question parlementaire n°3725 du 26 février 2021 de 
Monsieur le Député Jeff Engelen concernant la « campagne de vaccination ». 

1. Ginn et Iwwerleeungen am Gesondheetsministère, fir verschidde Beruffsgruppen an Zukunft 
auszebilden, fir können am Noutfall (z.B. wann net genuch lnfirmièren zur Verfügung stinn) Mönschen ze 
impfen? 

Op Avis vun der Gesondheetsdirektioun, huet de Gesondheetsministère d'Méiglechkeet, duerch d'Gesetz 
vum 26. Mäerz 1992 iwwert den Exercice an d'Revalorisatioun vun de Gesondheetsberuffer, anere 
Beruffsgruppen gewüssen Attributiounen iwwert eng Autorisation d'exercice temporaire ze delegéieren. 

Den Artikel 6 aus dem Gesetz vu 1992 gesäit folgendes vir: 

„ Art. 6.— Situations particulières. 
(1) En cas de circonstances exceptionnelles, telles qu'épidémies, faits de guerre ou catastrophes, le ministre 
peut, par dérogation ä l'article 2 paragraphe (1) a), après avoir pris l'avis de la direction de la santé, 
autoriser pour un temps limité des membres d'une autre profession régie par la présente et de niveau de 
formation équivalent ou subsidiairement d'autres personnes ä poser certains actes d'une de ces 
professions pour laquelle elles ne sont pas diplômées. 

(3) L'autorisation fixe les actes qui peuvent être exécutés par les personnes visées sous (1) et (2), la durée 
pendant laquelle il peut les exécuter et les conditions dans lesquelles il peut les poser. La personne 
autorisée ne peut pas porter le titre professionnel correspondant ö la profession dont elle exerce certaines 
des attributions, ni un autre titre pouvant prêter ä confusion. » 

2. Wa jo, u wat fir Beruffsgruppe gött dobäi geduecht a wéi sollen déi Beruffsgruppe formélert ginn? 

Op Basis vun dösem Artikel können d'Kinésithérapeuten Impfungen a Centres de vaccination realiséieren. 
Befir d'Kinésithérapeuten dösen Akt awer ausüben dierfen, musse si un enger obligatorescher Formatioun 
deelhuelen. 

Des Formatioun ass an Zesummenaarbecht mat der Gesondheetsdirektioun, dem Gesondheetsministère an 
dem Kompetenz Zenter vun der Uni Lëtzebuerg ausgeschafft ginn a besteet aus engem theoreteschen Deel 
(Rappel vun den Hygiènesmesuren, Informatiounen iwwert d'Vaccins, d'Communicatioun mat de 
Persounen déi geimpft ginn, etc.) an engem prakteschen Deel (Préparatioune vun de Vaccins am Kader vu 
strikten Hygiènesmesuren, d'Üben vum Akt „impfen"). No der Formatioun ginn de Participante hir 
Kenntnisser gepréift. Wann de Formateur e positiven Avis gött, können d'Professionneller eng temporaire 
Autorisatioun kréien fir den Akt „impfen" auszeüben. 
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3. Wéi soll d'Prozedur vun der Impfung an deem Fall ausgesinn? 

Bis elo war et esou datt d'Leit, iert se geimpft gi sinn, e Gespréich mat engem Dokter haten deen eng 
Anamnèse gemeet huet an doropshin eng medezinesch Verschreiwung fir eng Impfung ausgestallt huet. 
Dös Dispositioun ass awer ab dem 29. Mäerz net méi en vigueur, sou datt d'Impfung an den lmpfzenteren 
wäert können administréiert ginn, ouni datt eng medezinesch Verschreiwung néideg ass. Déi Leit, déi an en 
Impfzenter kommen, mussen alleguerten am Virfeld e Questionnaire ausföllen. De Gesondheetsberuffler 
iwwerpréift de Questionnaire. Wa näischt Opfälleges vermierkt ass, hölt hien d'Impfung vir. Wann dleit 
awer an hirem Questionnaire eng vun clösen 3 Optioune vermierken, mussen sie en Dokter gesinn iert sie 
d'Impfung könne kréien: 

Leit déi schonn emol op Gronn vun enger Impfung eng schwéier Reaktioun gemeet hunn, 
Leit déi en Trouble de la coagulation virweisen oder Bluttverdönnungsmöttelen huelen 
(anticoagulants autres que l'aspirine), 
Schwanger Fraen. 

4. Ween iwwerhält an deem Fall déi medizinesch Verantwortung vum Akt vun der Impfung? 

Beim Impfen handelt et sech em en autonomen Akt, deen önnert der Bedingung, datt en Dokter disponibel 
ass fir z'intervenéieren, duerchgefouert Ott. De Gesondheetsberuffler décidéiert op Basis vum 
Questionnaire deen de Patient ausgeföllt huet, ob hien d'Impfung ka virhuelen oder net. Wann de Patient 
eng vun den uewen genannten 3 Optiounen ugekräizt huet, muss de Gesondheetsberuffler dem Dokter 
vum Impfzenter Bescheed ginn. Dösen décidéiert dann ob d'Impfung ka virgeholl ginn oder net. An deem 
Scénario bleift déi medizinesch Verantwortung beim Dokter. 

D'Responsabilitéit, ob de Questionnaire korrekt ausgeföllt ass oder net, läit beim Patient selwer. 
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